

广陵新城 中国创谷”创业峰会昨开幕,米谷科技CEO吴丹枫讲创业——



人物名片 吴丹枫:米谷科技CEO,米谷科技是以金融和电商这两个点作为破冰口置入游戏,帮助游戏厂商延伸收益。

昨天下午,一场关于“勇创业”与“做创客”的论坛在广陵新城“中国创谷”开幕。近年来被IT业界称为“女版马云”、“白发魔女”、“霸气女老板”的米谷科技CEO吴丹枫走上论坛讲台,和来自北京、上海、广州等地300名创业服务机构负责人、天使投资人以及扬州的年轻创客们一起,分享两年缔造市值近1亿美金的创业神话。

# 创业是一场勇敢者游戏

感言:找到真正适合自己的位置,可以做到人生极致

## 放弃阿里3000万市值股票从头创业

“今天,我想同各位探讨一个话题——选择。这包含我为何创业、如何行迹,以及对创业的理解。”一袭黑衣登台,吴丹枫样貌精致,口齿伶俐,直爽干练。回忆创业之初,她说:“总会有一些事情,让人想起就热血沸腾。米谷就是我的一个梦想,如果不做,怕老了会后悔。”

吴丹枫曾任阿里巴巴公司游戏部要职,业内名声赫赫。因为创业,放弃了阿里市值3000万左右的股票。很多人问:“你的梦想为何不依托于阿里‘打下的天下’完成,偏要选择白手起家,创建米谷科技?”

“选择创业,并不是认为自己必须创业,才走上这条道路,而是综合考虑米谷项目,在大公司里做这件事情,远不如从第三方着手,以‘草根服务’形态,垂直‘压’下去,这样才能做得更大、更持久。”吴丹枫表示,创业一定会遇到很多风浪,但只要对项目的发展更好,我就愿意放弃眼前利益,从头开始。

## 在北上广深不可能与马化腾平起平坐

创业之初,吴丹枫面临的选择是:将公司放在哪?“有人问我,为什么把公司安在二线城市,而不是北上广深?”吴丹枫坦言,哪里有我最需要的人,就应该去那里。

在吴丹枫看来,米谷科技是以金融和电商这两个点作为破冰口置入游戏,帮助游戏厂商延伸收益。“除了搭建前期团队外,后期还需要源源不断的‘人才池’,而上海有金融、游戏人才,杭州、南京是电商人才聚集地,在公司‘小宇宙’力量足够大的情况下,他们会被吸引过来。”

“虽然北上广深不缺我需要的人才,但是他们也不缺我。”吴丹枫调侃道,如果公司放在深圳,即使项目再厉害,背景再足,相信也不能与马化腾平起平坐。

“事实证明,我选择对了。仅仅一个月时间,我就获得了政府支持,以及行业配套政策的话语权,这一殊荣,是我在北上广深不可能得到的。”

## 即使再缺钱,也要学会说“不”

“米谷创立成本约500万元,后来做‘大天使’时,我面临第三次抉择——到底谁的钱?”吴丹枫说,米谷科技是垂直性质的服务企业,必须保持纯第三方的中立性,才能在发展中不受牵制。面临重重压力,还要坚持说“不”。

吴丹枫解释说,第一,不能拿产业性基金的钱。这份钱好拿,但会造成公司“长不大、死不了”;第二,米谷在前期看来是“小而美”的,但涉及全新的支付方式,将传统行业消费内容通过线上方式支付,政府投资可以帮我解决不少问题;第三,必须是人民币基金。出于个人的中国情结,坚决不用外币基金的钱。

“为了这三个条件,作为一家极度缺钱的公司,我和兄弟们两个月没有领到薪水,我们的创业团队,没有一人离开,与我共同承受压力。”吴丹枫以说“不”的形式,获得了具有雄厚资金实力的“深创投”投资。

## 找对位置,可以做到人生极致

吴丹枫说,选择创业,并非是为了创业,或者逃避目前的工作,要清楚你要去哪儿?要做什么?是否适合成为创业者?

“如果你想创业,不如先做一个小小的测试。”吴丹枫说,当巨大的困难来临,不同的人有不同的选择。有的人会逃避、会找理由;有的人会因为一种坚持、一种责任,成为“握刀战士”,守卫城门;有的人会燃起一腔热血,认为困难是为了比他人更强大而生。

“如果你是第三种人,毋庸置疑,你一定是可以主宰人生的人,一定要去创业。如果是前两者,也不必觉得羞愧,因为不是每个人都适合创业,找到真正适合自己的位置,你也可以做到人生极致。”

吴丹枫总结说,要看清楚,你是不是可以打破一切、不遗余力,尽情燃烧自我的人。因为,创业是一场勇敢者的游戏,不认真,你就输了!

通讯员 张莉 记者 赵天



# 休息权也是人口红利

《中共中央国务院关于构建和谐劳动关系的意见》日前印发,其中强调保障职工休息休假的权利,引起了社会普遍关注。休假水平应该与经济社会的发展水平相适应,应该跟上时代的发展步伐。《人民日报》曾对世界62个国家和地区的休息休假情况进行对比,发现62个国家和地区法定节假日平均为11.7天,我国(11天)排在第33位(并列),属中等水平,与世界平均天数非常接近。如果说这一数据还不算过于难看的话,那么在职工带薪年休假上,世界平均水平为19个工作日,而我国(10个工作日)排在第59位(并列),则让人难堪了。

这只是平均数,现实中,很多劳动者连“双休日”、“八小时工作制”都不能保证,遑论带薪年假休假了。中央发文强调保证休息休假权,这是关注民生的具体举措,必定能够推动我们的休息休假达到世界水平。

对于休息休假权,现在更多站在劳动者权益保护角度谈意义,其实换一个角度看,又何尝不利于用人单位?这几年每到春节后,总有一些用人单位为招不到人而劳神,一时间“用工难”甚嚣尘上。据笔者所知,虽然行业抢人很厉害,但有一家劳动密集型企业却从未有过“用工难”。这家企业特别重视企业文化,在待遇留人基础上,做到了感情留人、关怀留人。这种“招工诀窍”,并无深文大义,就看怎么想怎么做。

而且,在工业4.0时代,发展更要靠创新创造的力量。没有一个宽松的环境,怎么可能产生创新创造?劳动者缺乏认同,又怎么可能激发自觉性?现实中有些用人单位,恨不得劳动者一年365天,一天24小时,能够时时“满血在线”,恶劣的连加班工资都不给,稍好一点的以给付加班工资为由,丝毫不顾及劳动者的身心状况。一家世界知名调查机构的调查表明:中国内地上班族所承受的压力,位列全球第一——原来,我们都是有压力的人。这种环境何尝有利于用人单位做大做强?

有劳动关系的和谐,才有生产力的大发展,休息权也是“人口红利”。今天应该大声喊出来,不要让劳动者“24小时在线”。 乔杉



“子母月球车”亮相 4月10日,2015年中国(重庆)国际云博会开幕。图为重庆“90后”学生团队展示如何操作自主研发的“子母月球车”及配套系统。 新华社发

## 35家企业被取消龙井茶名片

因为混等混级、以次充好,“龙井茶”证明商标注册人——浙江省农业技术推广中心于2014年取消了35家企业的龙井茶证明商标使用权。为体现历史渊源和便于管理,龙井茶地理标志范围的18个县(市、区)分为三个产区:杭州市西湖区(西湖风景名胜区内)为龙井茶西湖产区,杭州市下辖区的其余8个县(市、区)为龙井茶钱塘产区,绍兴市及磐安县、东阳市、天台县为龙井茶越州产区。 据新华社

### 财经数字

7% - 8%

## 未来房地产投资年均收益

国务院发展研究中心宏观经济研究部部长余斌表示,2000年到2013年房地产投资平均每年增幅24%。未来很长一段时间,增速会在7%-8%。为什么说是7%-8%呢?预计未来中国经济增长在7%左右,意味着城乡居民收入增长达到7%左右,购买能力会保持这样的收入增长,再加上每年城镇化水平提高约1个百分点,两个因素可支撑房地产市场、投资7%-8%增长。 综合

## 30只新股将集中申购——

# “打新族”下周将迎盛宴

中签率持续走低 “打新基金”成新宠

本周沪深股市继续走高,回顾全周行情,A股本周第一个交易日大幅走高,但随后一个交易日震荡回调。周五,沪指最高上涨至4040点,创出2008年3月14日以来的新高。创业板指数本周上涨1.7%,8日创出历史新高2568点。从市场角度出发,有机构认为,当前成长股估值高企,在经历

了5个月的上漲之后,市场风格基本完成了从价值股到成长股的轮涨,市场整体估值水平已经出现明显提高。值得注意的是,下周将有30只新股集中申购,市场人士提醒,考虑到4月14日、15日发行规模最大,因而4月10日、13日为持股市值计算的结束时间点,下周初市场将面临较大的变现压力,而大规模申购资金解冻日分别在4月17日、20日。市场预期,资金将在一、二级市场之间流动,可能造成剧烈波动。 新股收益“水涨船高”而中签率持续走低,令专注于一级市场的“打新基金”成为市场新宠。业内人士分析认为,“打新基金”之所以受到基金公司和基民偏爱,主要原因是得益于相关政策,公募基金参与打新可获得高于个人投资者的中签率,因而拥有更为理想的风险收益比。 据新华社



**点机成金**  
全民创业 万众创新  
要创业 找汇银包赚钱  
千年等一回 海量商品无需备货

免费提供生活智能点单机

400~188~5022  
乐虎网网址: www.lehumall.com

乐虎APP二维码 乐虎微商二维码